BENZER SORULAR

Asagidaki gorselde DNAnin hatasiz bicimde kendini
eslemesini gosteren bir gorsel verilmigtir.

- - -
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Bu modeli inceleyen bir 6grenci DNA’nin kendisini
eslemesi ile ilgili;

I. eslenme baslamadan 6nce DNA'nin iki ipliginin birbirinden
tamamen ayrldigi,

. M zincirinin olugsmasi sirasinda K zincirinin kalip olarak kul-
lanildigy,

. K zinciri ile N zincirinin ayni nikleotid dizilimine sahip
oldugu,

IV. L zinciri ile N zincirinin farkh nikleotid dizilimine sahip
oldugu,

bilgilerinden hangilerine ulasabilir?
A) Yalniz I B)lvell
C)llve lll D) I, 1 ve IV

LGS SORUSU

. Kendini eslemeye baslayan bir DNA molektlanin bir kisminda eslemenin tamamlanmadigi bélge

ve eslemenin tamamilandig bélge isaretlenerek modelde gésterilmistir.

2. zincir k’

Eslemenin Esglemenin
tamamlanmadigi tamamlandigi
bélge bélge

Buna gore, kendini hatasiz esledigi bilinen bu DNA molekiiliyle ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Eslemenin tamamlandigi bélgede organik bazlar karsilikli olarak belirli bir kurala gore eslesmistir.
B) Eslemenin tamamlanmadigi bolgedeki karsilikh zincirlerin nikleotid dizilimi birbirinin aynisidir.

C) Esleme tamamlandiginda yeni clusacak DNA molekiillerinin sifreledigi kalitsal 6zellikler birbirin-
den farklidir.

D) Eslemenin tamamlandidi bélgede 1. ve 2. zincirlerin karsisina gelen her iki yeni zincirin niikleotid
dizilimi birbirinin aynisidir.

FEN BILIMLERI



BENZER SORULAR

DNAnin hatasiz bir sekilde kendini eslemesinin bazi asamalari
asagida modellenerek verilmistir.

> - -

2.ip 1.ip 2.ip 1.ip Kipi Lipi 2.ip 1.ip Kipi Lipi 2.ip
Verilen eslenme modeline gore;

I. Eslenme baslamadan 6nce DNA'nin iki ipligi birbirinden tamamen
ayrilr.

Il. Yeni olusan K ve L ipliklerindeki niikleotid dizilimi birbiriyle ayni-
dir.

lll. Eslenme tamamlandiginda olusan yeni DNA'lar, baslangigtaki
DNA ile ayni kalitsal yapiya sahiptir.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz llI B) lvell

)1
iy

welll D)L Mvelll
ﬂaann
=~ IREG peg;
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LGS SORUSU

Kendini eslemeye baslayan bir DNA molekdliiniin bir kisminda eslemenin tamamlanmadigi bélge
ve eslemenin tamamilandig bélge isaretlenerek modelde gésterilmistir.

2. zincir k’

Eslemenin Esglemenin
tamamlanmadigi tamamlandigi
bélge bélge

Buna gore, kendini hatasiz esledigi bilinen bu DNA molekiiliiyle ilgili asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Eslemenin tamamlandigi bélgede organik bazlar karsilikli olarak belirli bir kurala gore eslesmistir.

B) Eslemenin tamamlanmadigi bolgedeki karsilikh zincirlerin nikleotid dizilimi birbirinin aynisidir.

C) Esleme tamamlandiginda yeni clusacak DNA molekiillerinin sifreledigi kalitsal 6zellikler birbirin-

den farklidir.

D) Eslemenin tamamlandidi bélgede 1. ve 2. zincirlerin karsisina gelen her iki yeni zincirin niikleotid

dizilimi birbirinin aynisidir.

FEN BILIMLERI



BENZER SORULAR

Bezelye bitkisinde tohum renginin kalitimi ile ilgili yapilan bir
arastirmada sari tohumlu bezelye ile yesil tohumlu bezelye
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caprazlanmistir.

Yapilan gaprazlama sonucunda olusan bezelyelerin %50’sinin sari
tohumlu, %50’sinin yesil tohumlu oldudu gézlemlemigtir.

Buna gore yapilan ¢aprazlamayla ilgili asagidakilerden hangisi
yanligtir?

A) Olusan bezelyelerin genotipleri ata bezelyelerinkiyle aynidir.
B) Caprazlama sonucundan yararlanilarak baskin ve ¢ekinik 6zellik belirlenemez.

C) Olusan bezelyelerden sari ve yesil tohumlu olanlari caprazlanarak baskin 6zel-
lik belirlenebilir.

D) Olusan bezelyelerden ayni renkte olanlari ayri ayri caprazlanarak gekinik 6zellik
belirlenebilir.

LGS SORUSU

2. Bezelye bitkilerinde tohum renginin kalitimiyla

ilgili yapilan bir caprazlama su sekildedir:

Sari tohumlu  Sari tohumlu
bezelye bezelye

Caprazlanan O O
bezelyeler X

Elde edilen O f‘
bezelyeler

Sari tohumlu  Yesil tohumlu
bezelyeler bezelyeler

Buna gore, bu caprazlamayla ilgili asag-
daki yargilardan hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) Caprazlanan bezelyelerden biri, saf bas-
kin genotiptedir.

B) Elde edilen sari tohumlu bezelyelerin
tamaminda, yesil tohumlu olma &zelligin-
den sorumlu alel bulunur.

C) Caprazlanan bezelyelerin her ikisinde de
yesil tohumlu olma ézelliginden sorumlu
alel bulunur.

D) Elde edilen sar tohumlu bezelyelerin
tamami, caprazlanan bezelyeler ile ayni
genotiptedir.

FEN BILIMLERI



BENZER SORULAR

Soguk ve karli bir ortamda yasayan agik
kirk rengine sahip ayilarin gen yapilarinin
degismesi nedeniyle siyah kirk rengine sahip
yavrularl olmustur. Bu ayilarin yasadiklar
ortamda meydana gelen iklim degisikligi
nedeniyle bdlgedeki karlar erimis ve zemin
koyu renkli bir hale gelmistir. Yasanan iklim
degisikligi bolgedeki siyah kurk rengine sahip
ayllarin sayisinda degisiklige neden olmustur.

Buna gore bu bodlgede yasayan ayilarla
ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kirk renginin de@ismesini saglayan mutasyon
bolgedeki varyasyonun artmasini saglasa da siyah
karklu ayilarin yasam sansi baslangicta azdir.

B) Siyah kurk rengini olusturan mutasyonlu gen iklim
degisikligi sonucu ayilarin ¢evreye uyumunu kolay-
lastirmistir.

C) iklim degisikligi sonucunda bélgedeki beyaz postlu
ayilarin kuirk rengi zamanla koyulasarak siyah renge
donlismustdr.

D)iklim degisikligi sonucunda siyah kiirkli ayilarin
yasam sansi artarken beyaz kiirkll ayilar dogal seci-
lime ugramistir.

LGS SORUSU

3. Soya fasulyesi bitkisinin meyvesi olan bak-
lalarin 0zerindeki tiy yodunlugunun bak-
lalara sagladigi avantajlarla ilgili bir deney
yapilmistir. Bu deneyde tly yogunluklari
birbirinden farkli Gg bakla, bu baklalarla
beslenebilen ayni tirden bdceklerin bulundu-
gu kapali bir ortama konulmustur. 24 saatlik
beklemeden sonra baklalardaki tty yogun-
lugu azaldikca bdceklerin baklalara verdigi
zararin arttigi gézlemlenmistir.

Buna gore, bu deney ve sonuclariyla
ilgili asadidaki ¢ikarimlardan hangisi
dogrudur?

A) Baklalardaki tiy yogunlugunun az olmasi,
bdceklerin bulundudu alanlarda bu bitkinin
yasamini sirdirmesi icin avantaj saglar.

B) Ortamda bdceklerin bulunmasi, baklalarda
tiy olusumunu saglayan genin mutasyona
ugramasina neden olur.

C) Bu bécek tlrlne ait bireylerin sayisindaki
artis, ayni ortamda bulunan tlysiz bakla
sayisinin artmasini saglar.

D) Baklalarin Gzerindeki tiy yogunlugundaki
artis, bu bitkilerin hayatta kalma sansini
artirmak icin gelistirilmis bir uyumdur.

FEN BILIMLERI



BENZER SORULAR

Yeterince su verilmis bir saksi bitkisinin, 1sik alan bir ortamda
sekildeki gibi hava gegirmeyen bir cam fanus icine konularak
gelisimi gdzlenmistir.

Buna goére bir siire sonra cam fanus iginde asagidaki
degisimlerden hangisinin ger¢ceklesmesi beklenmez?

A) Oksijen miktarinin artmasi

B) Karbondioksit miktarinin azalmasi

D) Toplam kiitlenin artmasi

)
)

C) Toplam besin miktarinin artmasi
)

OR

u‘%
L]

LGS SORUSU

Oda sicakliginda gergeklestirilen fotosen-
tezle ilgili bir deneyde, kapal bir cam kap
icindeki nemli topraga dikilen bir bitki, bir 11k
kaynagiyla sekildeki gibi stirekli aydinlatiliyor
ve bu bitkinin fotosentez yapmasi saglaniyor.
Deneyin baslangicinda bu cam kap icindeki
O, (oksijen) ve CO, (karbondioksit) miktarlan
kap icine yerlestirilen cihazlarla dlgllerek
kaydediliyor.

—» Cam kap

— 151K
kaynag

co, Q,
miktarini miktarni
dlgen cihaz dlcen cihaz

Buna gore, ayni kosullarda 24 saat geg-
tikten sonra deneyin baslangig durumuna
gore kapal cam kapta;

I CO, miktaninin azaldidi,

Il. O, miktarinin arttign,

1. bitkinin toplam biyokitlesinin azaldig
durumlanindan hangileri gézlemlenir?

A) Yalnmz Il B)lvell
C)lvelll D)1, Hvelll

FEN BILIMLERI
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Asagida dogada gergeklesen azot dongisine ait bir sema
verilmigtir.

6. Dogada gergeklesen azot déngisiindeki bazi olaylar semada gésterilmistir.

Atmosferdeki
azot gazi

Baklagillerin

Azot ayristirici Canli kalintilan koklerindeki

bakteriler tarafindan ve a“kla'" azot baglayic
azotlu bilesiklerin

bakteriler
dontstiraimesi Mlkroorganlzmal

araﬂndan aynstlrma

Ayristirici bakteriler Azo‘llu b||e§|k|er

Azot dongusunde gergeklegen oIayIarIa Ilglll a§ag|daki Bu semaya gére, azot déngiisiiyle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Hayvanlar, atmosferdeki azot gazini solunum yoluyla alarak kullanabilirler.

A) Azotun topra@a gegmesinde y||d|r|m ve §im§e§in de etkisi vardir. B) Bitkiler, gereksinim duyduklari azotu atmosferden dogrudan yapraklariyla alirlar.
C) Baklagil koklerindeki azot baglayici bakteriler ile azot gazi agiga cikaran azot ayristirici bakterile-
B) Bitkiler azotlu bilesikleri havadan alarak protein tretiminde kullanir. rin islevleri aynidr.

D) Mikroorganizmalarin ger¢eklestirdigi ayristirma olaylari, canl kalintilari ve atiklarinda bulunan
azotlu bilesiklerin topraga katiimasini saglar.

)
C) Azot ayristiricl bakteriler atmosferdeki azot gazi miktarinin artmasini saglar.
)

D) Azot baglayici bakteriler topraga gegen azotun bitkilerin koklerine baglan-
masini saglarlar.

FEN BiLIMLERI
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Bengu, sivi basincinin sivinin cinsiile iligkisini agagidaki dizenekle . Sivinin yogunlugunun sivi basincina etkisi-

aciklamak istiyor. ni belirlemek amaciyla yapilan bir deneyde
dzdes kaplar kullanilarak iki dizenek hazir-
laniyor. Bu deneyde kaplardan birine 100 mL
su konulup kabin yan ylizeyine bir basincdl-
cer takilarak hazirlanan 1. diizenek sekildeki
gibidir.

Basincolger

Yer (yatay)
.. Gy e - . 1. duzenek
Buna gére, Bengiu’niin yapmasi gerekenler asagidakilerden
hangiSinde dogru olarak Verllm|§t|r9 Buna goére, hazirlanan 2. diizenekte sivi-
. . .. .. . N nin cinsi ve hacmi ile basingodlgerin yeri
A) Benzer bir c!epey duzgnggl kurarak, pet kaba farkl yikseklikte yag doldur- asagidakilerden hangisi gibi oldugunda
mak ve huniyi ayni derinlige daldirmak sivinin yogunlugunun sivi basincina etkisi

B) Benzer bir deney diizenegdi kurarak, pet kaba ayni ylkseklikte yag doldur- beliriengCVr &

mak ve huniyi farkli derinlige daldirmak A) Basingdlicer, 1. diizenektekine gére kabin

. . tabanina daha yakin takilip kaba 100 mL
C)Benzer bir deney diizenegi kurarak, pet kaba ayni yiikseklikte yag doldur- zeytinyag! konulmalidir.

mak ve huniyi ayni derinlige daldirmak
ytay 9 B) Basing¢dlcer, kabin tabanina 1. dizenekte-

D) Benzer bir deney diizenegi kurarak, pet kaba ayni yiikseklikte su doldurmak kiyle ayn1 mesafede olacak sekilde takilip
ve huniyi farkli derinlige daldirmak kaba 50 mL zeytinyad konulmalidir.
C) Basincdlcer, 1. dizenektekine gdre kabin
,.,“;, S 8. tabanina daha yakin takilip kaba 100 mL
o005 ) ”4"4[ su konulmalidir.

sy g Degy = "
o 0 D) Basincdlcer, kabin tabanina 1. dlizenekte-

kiyle ayni mesafede olacak sekilde takilip
kaba 100 mL zeytinyad: konulmalidir.

FEN BILIMLERI



BENZER SORULAR

Asagida A sehrine ait yillik; ortalama, minimum ve maksimum
sicaklik degerlerinin ve metrekareye dusen yagis miktarinin
verildigi iklim tablosu gosterilmistir.

Ocak Subat Mart Nisan Mayis Haziran Temmuz Agustos Eylil
Ort. Sicaklik (°C) L 109 127 159 203 245 282 277 248 205
Min. Sicaklik (°C) 5.8 6.4 76 107 148 189 223 219 188 145
Maks. Sicaklik (°C) 148 154 a 259 302 341 335 308 26.6

Yagis (mm) 212 159 48 29 8 3 3 1 66

Tabloyu inceleyen bir kisinin A sehri hakkinda
secgenekteki cikarimi yapmasi dogru olmaz?

A) A sehri Akdeniz ikliminin &zelliklerini tagimaktadir.

B) A sehrinde kar yagisi cok nadir goralar.

)
C) A sehri Kuzey Yarim Kure'de bulunmaktadir.
)

D) A sehrinde yazlar sicak ve yadisli geger.

LGS SORUSU

Yerkire tizerinde es ytkseltide bulunan K ve L sehirlerinde uzun yillar boyunca yapilan él¢timlerden
elde edilen aylik ortalama sicaklik deg@erleri tablodaki gibidir.

Temmuz

o |Aralik

K sehrindeki
sicaklik (°C)

N
(2]

L sehrindeki 4
sicaklik (°C)

Tablodaki verilerden yararlanilarak K sehrinin Kuzey yarim kurede, L sehrinin Guiney yarim kirede
oldugu tespit edilmistir.

Bu tespit, asagidaki verilerin hangisinden yararlanilarak yapilmistir?
A) Ortalama sicaklik degerinin K sehrinde temmuz ve agustos aylarinda ayni, L sehrinde ise haziran
ve temmuz aylarinda ayni olmasi

B) Ocak ayi disindaki tim aylarda ortalama sicaklik degerinin K sehrinde L sehrindekinden daha
fazla olmasi

C) Ocak ayindan haziran ayina kadar ortalama sicaklik degerinin K sehrinde artarken L sehrinde
azalmasi

D) Her iki sehirde de ocak ayi ortalama sicaklik degerlerinin birbirine esit olmasi

FEN BILIMLERI



BENZER SORULAR

Sekil 1'deki surtinmesi 6nemsiz egik dizlemde X cismi F, kuvveti
ile dengede tutulmaktadir.

F

[ —_——

Sekil-1 Sekil-2

Sekil 1’deki egik diizlem kesik ¢izgilerle gosterilen dogru pargasin-
dan dikey olarak kesilerek Sekil 2'deki egik dizlem olusturulmus
ve X cismi F, kuvveti ile dengede tutulmustur.

Buna gore sekillerdeki egik diizlemlerin kuvvet kazanglari ve
uygulanan kuvvetler ile ilgili asagidaki ¢cikarimlardan hangisi
dogrudur?

A) Yukseklik azaldigi icin egik diizlemin kuvvet kazanci azalir.
B) Egim arttigi igin egik dizlemin kuvvet kazanci artar.

C) Yiikseklik ve uzunluk ayni oranda azaldigi icin F, ve F, kuvvetleri birbirine
esittir.

D) Egik diizlemin uzunlugu azaldigi icin F, kuvveti F, kuvvetinden biytktiir.

StReg pg,
EGER ey
UrGuygy, fg,”"””‘

LGS SORUSU

Bir kutuyu farkli ylkseklikteki katlara ¢ikarmak icin farkli uzunluktaki tahta parcalari, yer ile yaptigi

acilar (egimler) ayni olacak bicimde yerlestirilerek strtinmelerin snemsenmedigi 1. ve 2. egik duz-
lem sekildeki gibi elde ediliyor. Ozdes kutular bu egik diizlemler boyunca isgiler tarafindan kutulara
bagh agirigi 6nemsenmeyen iplere en kuglk kuvvetler uygulanarak sabit stratle katlara gikariliyor.

) 2. isci

1. isci
e Tahta
pargasi

Tahta
pargasi
Yer (yatay)

1. egik dizlem 2. egik dizlem

Buna gore, kutulan sabit siratle katlara gikarmak igin isgilerin uyguladigi kuvvetlerin biiytik-
liikleriyle ilgili,

I. Her iki is¢inin de uyguladigi kuvvet birbirine esittir.

Il. Her iki is¢inin de uyguladigi kuvvet kutunun agirligindan daha azdir.

11, 2. iscinin uyguladigi kuvvet, 1. iscinin uyguladigi kuvvetten buyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il D) llvelll

FEN BILIMLERI



BENZER SORULAR

Asagida verilen surtinmesi 6nemsiz egik diizlemlerle yerde duran
0zdes cisimler belirtilen yukseklikteki duvarlarin tzerine F,, F, ve
F, kuvvetleri ile sabit hizla gekilerek gikartiliyor.

Fa F Fs o® 3m
o 2m

1. diizenek 2.diizenek 3.diizenek

Buna gore;

l. Uygulanan kuvvetlerin buydklikleri arasindaki iliski F,= F;> F,
seklindedir.

IIl. 1.ve 2. dizeneklerde yapilan isler birbirine esit ve 3. diizenekte
yapilan isten kicuktdr.

Ill. 1.ve 3. dlizenekteki kuvvet kazanclari birbirine esittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

C)llve lll D)1, 1velll

LGS SORUSU

Bir kutuyu farkli yukseklikteki katlara ¢ikarmak icin farkli uzunluktaki tahta parcalari, yer ile yaptigi

acllar (egimler) ayni olacak bigimde yerlestirilerek strtinmelerin 6nemsenmedigi 1. ve 2. edik diz-
lem sekildeki gibi elde ediliyor. Ozdes kutular bu edik diuzlemler boyunca isciler tarafindan kutulara
bagh agirhigr Snemsenmeyen iplere en kicik kuvvetler uygulanarak sabit suratle katlara ¢ikariliyor.

& 2.isci

1. is¢i
2 Tahta
parcasi

Tahta
pargasi
Yer (yatay)

1. egik duzlem 2. egik duzlem

Buna gore, kutulari sabit siiratle katlara gikarmak igin iscilerin uyguladigi kuvvetlerin biiyiik-
liikleriyle ilgili,

. Her iki iscinin de uyguladigi kuvvet birbirine esittir.

Il. Her iki iscinin de uyguladigi kuvvet kutunun agirhgindan daha azdir.

11I. 2. is¢inin uyguladigr kuvvet, 1. iscinin uyguladigi kuvvetten buyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnmz | B) Yalniz 11l D) Il ve Il

FEN BILIMLERI
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Ozdes yukler, uzunluk ve yiikseklikleri asagida verilen egik

dizlemler olusturularak masalarin Gzerine ¢ekilmektedir.
Bir kutuyu farkli ylkseklikteki katlara ¢ikarmak icin farkli uzunluktaki tahta parcalari, yer ile yaptigi
acilar (egimler) ayni olacak bicimde yerlestirilerek strtinmelerin snemsenmedigi 1. ve 2. egik duz-

lem sekildeki gibi elde ediliyor. Ozdes kutular bu egik diizlemler boyunca isgiler tarafindan kutulara
bagh agirigi 6nemsenmeyen iplere en kuglk kuvvetler uygulanarak sabit stratle katlara gikariliyor.

4m o2 issi

Sirtiinmeler 6nemsiz olduguna gore;

. F, kuvveti F, kuvvetinden buyuktar. _—
1156l

IIl. Yapilan toplam islerin biyukliigi esittir. el

lll. EGik diizlemlerin sagladigi kuvvet kazanglari aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? Tahta

parcasi

Yer (yatay)

A) Yalniz| B)lvell

1. egik dizlem 2. egik dizlem

C)Yalnizlll D)livell

Buna gore, kutulan sabit siratle katlara gikarmak igin isgilerin uyguladigi kuvvetlerin biiytik-
liikleriyle ilgili,

I. Her iki is¢inin de uyguladigi kuvvet birbirine esittir.
Il. Her iki is¢inin de uyguladigi kuvvet kutunun agirligindan daha azdir.

11, 2. iscinin uyguladigi kuvvet, 1. iscinin uyguladigi kuvvetten buyuktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il D) llvelll

FEN BILIMLERI
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Simal, masa Uzerine donebilecek sekilde sabitledigi uzun bir gubugun
bir ucuna kisa gubugu, diger ucuna da iple astigi bir kovay! baglayarak
gorseldeki diizenegi kurmustur.

/\

1

Kisa gubuk

/

Simal, kisa gubugu ug kisimlarindan tutarak ok yoniinde déndurdigiinde
kova yukari dogru yikselmektedir.

Simal’in kovayr daha az kuvvetle kaldirabilmesi igin diizenek
lizerinde;

I. Kisa cubugu daha uzun bir cubukla degistirme
Il. Kisa gubugu daha ince bir cubukla degistirme
lll. Uzun ¢ubugu daha ince bir cubukla degistirme

degisikliklerinden hangilerini yapmasi uygun olur? (ip agirliklar ve
surtiinmeler 6nemsizdir.)

A) Yalniz Il B) lvell
C)lve il D) 1, Il ve Il

e e,

SENARYOLAR
SEN Bl

_____ A S A —

LGS SORUSU

Bir égrenci, agirligi 6nemsenmeyen 6zdes kasnaklan agirligi 6nemsenmeyen 6zdes silindirlere
silindirin ve kasnaklarin merkez noktalar cakisacak bicimde takarak iki cikrik tasarliyor. Sonra
adirhig snemsenmeyen ézdes cubuklari, kasnaklarin yan ylizeyine dik olacak bicimde Sekil I'deki
gibi; kasnaklarin dis ylizeyine dik olacak bicimde Sekil II'deki gibi takiyor. Bu cubuklarin uc nokta-
larina uygun dogrultuda kuvvet uygulayarak silindire sarili ipin ucundaki kutuyu sabit stratle yukari
cikariyor. Daha sonra kutuyu daha az kuvvet uygulayarak sabit stratle yukar cikarmak icin her iki
cikrikta da bazi degisiklikler yapiyor.

Kasnak Dis yiizey

Sekil | Sekilll

Buna gore dgrenci;
I. kasnaklara taktigi cubuklarin yerine daha uzun cubuklar takmak,
Il. kasnaklarin yerine yaricapi daha kigtk kasnaklar kullanmak,

Ill. silindirlerin yerine yaricapi daha kiiciik silindirler kullanmak

islemlerinden hangilerini yaptiginda her iki cikrikta da kutuyu sabit siiratle yukari cikarmak
icin uygulayacagi kuvvet azalir?

A) Yalmz 1l B) Yalmz Il C)lvell D) lvelll

FEN BILIMLERI



BENZER SORULAR

Asagida periyodik sistemdeki ilk 18 elementin bulundugu kisimlar
metal, ametal ve yari metal siniflandirmasina gore renklendirilerek
gosterilmigtir.

. Metal D Yari Metal D Ametal

H B

Sekildeki periyodik tablo kesitinde bulunan ve atom
numaralarinin ardisik oldugu bilinen herhangi ii¢ elementle
ilgili;

I. Ucli de metal olabilir.
[l. Biri metal ikisi ametal olabilir.
[Il. Biri metal, biri yari metal ve biri de ametal olabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) lvelll

)

w\/e I D)1, 1l ve Il
Sy

. k]

<) SUHFGDEV Siouf

/ GERLEND "
llmum,,‘fg,”’ﬁm

LGS SORUSU

Periyodik sistemde elementler metal, ametal
ve yanmetal olarak siniflandinlabilir. Bir kismi
verilen periyodik sistemde elementler bu
siniflandirmaya gare sekildeki gibi farkl
desenlerle taranarak gosterilmistir.

%

Bu periyodik sistemde ayni periyotta yer alan
komsu iki elementten grup numarasi kaglk
olanin yarimetal oldudu biliniyor.

Buna gére, grup numarasi buyiik olan

elementle ilgili asagidakilerden hangisi
kesinlikle belirlenabilir?

A) Grup numarasi
B) Periyot numarasi
C) Element sinifi

D) Atom numarasi

FEN BILIMLERI



BENZER SORULAR

Maddelerin asit ya da baz olduguna karar vermek igin ayiraglar
kullanilir. Dogadaki bazi maddeler ayirac olarak kullanilabilir.

Asagida dogal ayiraglardan kiraz suyu ve kirmizi sogan kabugu
suyunun asit ve bazlarla aldigi renkler verilmistir.

Asitlerle Aldigi Renk | Bazlarla Aldigi Renk

Kiraz suyu Pembe Sari

Kirmizi sodan kabugu Kirmizi Kahverengi
suyu

K, L ve M maddelerinden K ve M maddelerine kiraz suyu damlatil-
diginda K sari, M pembe renk; L maddesine kirmizi sogan kabugu
suyu damlatildiginda ise kahverengi renk almistir.

Buna gore K, L ve M maddeleri ile ilgili;

I. M maddesinin metal kaplarda saklanmasi uygun degildir.
Il. Kve L maddeleri suda ¢oziindtigiinde OH iyonu olusturur.
lll. Maddelerin pH degerleri arasindaki iliski M > L > K'dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell
C)llve lll D)1, Il ve Il

LGS SORUSU

Asit-baz ayraci olarak kullanilan bazi mad-
deler ile bu maddeler asit ve baz ¢ozeltile-
rine damlatildidinda olusan renkler tabloda
verilmistir.

Asit Baz
gozeltisinde | gozeltisinde
olugan renk | olugan renk

Asit-baz
ayraci

Metil oranj Kirmizi Sar

Fenolitalein Renksiz Kirmizi

Timol mavisi Sari Mavi

Asit veya baz oldudu bilinen renksiz ¢
cozeltiden birinci gozeltiye metil oranj, ikinci
cozeltiye fenolftalein, d¢dnci ¢ozeltive timol
mavisi damlatilryor. Birinci ve ikinci cozeltide
kirmizi, Ggincl ¢ozeltide mavi renk olustugu
gdzlemleniyor.

Buna gore, bu gozeltilerin pH degerleriyle

ilgili agagidakilerden hangisi kesinlikle

dogrudur?

A) Birinci ¢ozeltinin pH dederi 7°den biyiktdr.

B) Birinci ve ikinci ¢zeltilerin pH degerleri
birbirine esittir.

C) Ikinci ve tictincl ¢dzeltilerin pH dederleri
7'den bayuaktr.

D) Ikinci ¢6zeltinin pH dederi Uglnci ¢dzelti-
nin pH degerinden kg Gktdr.

FEN BILIMLERI



